

സബ്മിഷൻ

(1) സ്നേഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സ്നേഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ സ്ഥിതി വളരെ പരിതാപകരമാണ്. 'സമഗ്ര ശിക്ഷ കേരള'യിൽ കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിതരായ കലാ-കായിക-പ്രവൃത്തിപരിചയ അധ്യാപകരുടെ (സ്നേഷ്യലിസ്റ്റ് ടീച്ചേഴ്സ്) വെട്ടിക്കുറച്ച ഓണറേറിയം പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും സേവനവേതന വ്യവസ്ഥകൾ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ ഇടപെടണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

2016-ൽ ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ച ഇവർക്ക് 2017-വരെ 25,200/- രൂപ പ്രതിമാസം ഓണറേറിയം ലഭിച്ചിരുന്നു. പിന്നീട് കേന്ദ്രഫണ്ട് വെട്ടിക്കുറച്ചതിനെത്തുടർന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ വിഹിതമടക്കം 2021 വരെ 14,000/- രൂപ നൽകിയിരുന്നു. വീണ്ടും 25-07-2022-ലെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം സംസ്ഥാന വിഹിതം മുഴുവനായും വെട്ടിക്കുറച്ച് കേന്ദ്രവിഹിതം മാത്രമായ 10,000/- രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ നൽകുന്നത്. നമ്മുടെ സ്കൂൾ പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ കലാ-കായിക-പ്രവൃത്തി പഠനം ഒഴിച്ചുകൂടാനാകാത്തതാണ്. എല്ലാവർക്കും അതത് കാലത്തെ ജീവിതനിലവാരത്തിനനുസരിച്ചുള്ള തുക വേതനമായി

നൽകേണ്ടതുണ്ട്. എസ്.എസ്.എ. (സർവ്വ ശിക്ഷാ അഭിയാൻ)-യുടെ കീഴിലുള്ള സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകർക്ക് കേന്ദ്രവിഹിതമായി ലഭിക്കുന്ന വേതനത്തിന് തുല്യമായ തുക സർക്കാരും അനുവദിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന ഭിന്നശേഷി കമ്മീഷണറുടെ ഒരു ഉത്തരവ് നിലവിലുണ്ട്. 'സമഗ്രശിക്ഷാ കേരള'യിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റിന് മാസം 15,000/- രൂപ ശമ്പളം ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്, അതേ സമയം സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ടീച്ചറുടെ ശമ്പളം 10,000/- രൂപ മാത്രമാണ്. എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ വിഹിതത്തോടൊപ്പം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ വിഹിതംകൂടി ചേർത്താണ് ഓണറേറിയം നൽകേണ്ടത്. എന്നാൽ മിനിമം കൂലിപോലും പ്രസ്തുത അധ്യാപകർക്ക് ലഭ്യമാകാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് അവരുടെ പരിതാപകരമായ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ചെല്ലാം അറിയാവുന്നതാണ്. 2023 ജനുവരി 18 മുതൽ അവർ സ്റ്റേറ്റ് പ്രോജക്ട് ഡയറക്ടറുടെ ഓഫീസിനുമുമ്പിൽ സമരം നടത്തുകയാണ്. യാതൊരു നിവൃത്തിയുമില്ലാത്തതിനാലാണ് അവർ സമരം ആരംഭിച്ചത്. കേരളംപോലുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നത് അഭിമാനിക്കാവുന്നതല്ലെന്ന് പ്രത്യേകം പറയാൻ ഞാൻ ഈ

അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥയിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതിനായി അവരുടെ വെട്ടിക്കുറച്ച ഓണറേറിയം അടിയന്തരമായി പുനഃസ്ഥാപിച്ച് കുടിശ്ശിക ഉൾപ്പെടെ വിതരണം ചെയ്യണമെന്നും തുല്യ ജോലിക്ക് തുല്യവേതനം ഉറപ്പാക്കുന്ന രീതിയിൽ ഇവരുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ പരിഷ്കരിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു വിഷയമാണ് സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചത്. 05-10-2016-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥ പ്രകാരവും സർവ്വശിക്ഷാ അഭിയാൻ പദ്ധതിക്ക് അനുസൃതമായും 100 കുട്ടികളിൽ കൂടുതലുള്ള യു.പി. സ്കൂളുകളിലേയ്ക്കും 150 കുട്ടികളിൽ കൂടുതലുള്ള എൽ.പി. സ്കൂളുകളിലേയ്ക്കും കല (സംഗീതം, ചിത്രകല), കായികം, പ്രവൃത്തിപരിചയം എന്നീ മൂന്ന് വിഷയങ്ങളിൽ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകരെ (838x3=2514) കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൺസോളിഡേറ്റഡ് ശമ്പളം 25,200/- രൂപ നൽകിക്കൊണ്ട് കേന്ദ്ര മാനവവിഭവശേഷി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾക്കും കേരള എഡ്യൂക്കേഷൻ റൂളിലെ യോഗ്യത മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കും അനുസൃതമായി നിയമിക്കുവാൻ സ്റ്റേറ്റ് പ്രോജക്ട്

ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി ഉത്തരവായിരുന്നു. എന്നാൽ 2018-ൽ അതുവരെ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സർവ്വശിക്ഷാ അഭിയാൻ, രാഷ്ട്രീയ മാധ്യമിക് ശിക്ഷാ അഭിയാൻ എന്നീ പ്രോജക്ടുകൾ സംയോജിപ്പിച്ച് സമഗ്രശിക്ഷാ കേരള എന്ന പുതിയ പ്രോജക്ട് നിലവിൽ വന്നു. പ്രസ്തുത പ്രോജക്ടിൽ കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയം സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ വേതനം 7,000 /- രൂപയാക്കി കുറച്ചു. 16-08-2018-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം സർവ്വശിക്ഷാ അഭിയാൻ പദ്ധതിയിൽ കരാർ വ്യവസ്ഥയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന മുഴുവൻ കലാകായിക പ്രവൃത്തിപരിചയ അധ്യാപകരെയും സമഗ്രശിക്ഷയിൽ കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവശേഷി വികസന മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശാനുസരണം കരാർ വ്യവസ്ഥയിൽ 2018-2019 വർഷത്തേയ്ക്ക് നിയമനം നൽകുന്നതിനും ഇവർക്ക് കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവശേഷി വികസനമന്ത്രാലയം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള പ്രതിമാസ വേതനമായ 7,000/- രൂപയ്ക്ക് പുറമേ സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്ന 7,000/- രൂപയും ചേർത്ത് പ്രതിമാസം 14,000/- രൂപ വേതനം നൽകി പാർട്ട് ടൈം അധ്യാപകരായി നിയമിക്കുന്നതിനും അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതേ നിരക്കിൽ 2019-2020, വർഷവും നൽകുന്നതിന് 04-09-2019-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരവും അനുമതി നൽകി. 2020-21 വർഷത്തേയ്ക്ക് പ്രതിമാസം 14,000/- രൂപ നിരക്കിൽ ശമ്പളം നൽകി നിയമിക്കുന്നതിന് 13-08-2020-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരവും 2021-22 വർഷത്തേയ്ക്ക്

2685 അധ്യാപകരെ മുൻവർഷത്തെ പോലെ പ്രതിമാസം 14,000/- രൂപ ശമ്പളത്തോടുകൂടി നിയമിക്കുന്നതിന് 01-10-2020-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരവും അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ Annual Work Plan and Budget (AWP&B) പ്രകാരം Salary of Teachers എന്ന ഒറ്റ മേജർ ശീർഷകത്തിലാണ് Total Financial Support for Salary of Teachers (Elementary, HM/Teachers) വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. 2022-23 വർഷം ഈ മേജർ ശീർഷകത്തിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള ആകെ തുക 17.150 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. മിനിസ്ട്രി ഓഫ് എഡ്യൂക്കേഷൻ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള തുക ഉപയോഗിച്ച് 2022-23 വർഷം ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന 1381 സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകർക്ക് പ്രതിമാസം 10,000/- രൂപ നിരക്കിൽ വേതനം നൽകി പാർട്ട് ടൈം വ്യവസ്ഥയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നതിന് കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചു. നിലവിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന 1319 സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകർ ആഴ്ചയിൽ മൂന്ന് പ്രവൃത്തി ദിവസം സൂളിലും മാസത്തിൽ ഒരു ദിവസം ബി.ആർ.സി.-യിലും ഹാജരാകുന്നുണ്ട്. അധ്യാപകരുടെ ശമ്പളം സംബന്ധിച്ച കേന്ദ്ര സമഗ്ര ശിക്ഷയുടെ സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥകൾ ഇപ്രകാരമാണ്. അധ്യാപകരുടെ ശമ്പള ഇനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന തുക അവരുടെ എണ്ണത്തിന് ആനുപാതികമായിട്ടായിരിക്കില്ല,

പകരം ചുവടെ ചേർത്തിരിക്കുന്ന രീതിയിൽ മൊത്തം തുകയായിരിക്കും നൽകുന്നത്.

2021-22: 2019-20/2020-21-ലെ ചെലവിന്റെ 100% കേന്ദ്രവിഹിതം

2022-23: 2019-20/2020-21-ലെ ചെലവിന്റെ 95% കേന്ദ്രവിഹിതം

2023-24: 2019-20/2020-21-ലെ ചെലവിന്റെ 90% കേന്ദ്രവിഹിതം

2024-25: 2019-20/2020-21-ലെ ചെലവിന്റെ 85% കേന്ദ്രവിഹിതം

2025-26: 2019-20/2020-21 -ലെ ചെലവിന്റെ 75% കേന്ദ്രവിഹിതം

2021-22-ലെ അതേ ശതമാനം ഒഴിവുകൾ നിലനിർത്തുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങൾ/

കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് മേൽപ്പറഞ്ഞ രീതിയിലായിരിക്കും ഗ്രാന്റ്

അനുവദിക്കുന്നത്. ഒഴിവുകളുടെ ശതമാനം കൂടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ

അനുവദിക്കുന്ന ഗ്രാന്റിൽ ആനുപാതികമായ കുറവ് വരുത്തുന്നതാണ്. ഈ

വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം വരംവർഷങ്ങളിലും സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ

ശമ്പളയിനത്തിൽ 5 ശതമാനം വീതം കുറവ് വരും. മേൽപ്പറഞ്ഞ

സാഹചര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയത്തിൽനിന്ന് സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ്

അധ്യാപകരുടെ ശമ്പളയിനത്തിൽ അനുവദിക്കുന്ന തുകയുടെ 5% 2024-25-ലും

10% 2025-2026-ലും കുറയും. സമഗ്രശിക്ഷാ കേരളം ഒരു കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത

പദ്ധതിയായതുകൊണ്ടും മറ്റ് ഫണ്ടുകൾ ലഭ്യമല്ലാത്തതുകൊണ്ടും

കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും അനുവദിക്കുന്ന തുകയിൽ കൂടുതൽ തുക ഒരു ഇനത്തിലും അനുവദിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളപോലെ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ കാര്യം വളരെ കഷ്ടമാണ്. അതിൽ നമുക്കെല്ലാം അനുകമ്പയുള്ളതാണ്. ഞാൻ ഒരു പ്രാവശ്യം അവരുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട സംഘടനാ നേതാക്കളുടെ യോഗം വിളിച്ചു ചേർത്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അവർക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വേതനം 10,000/- രൂപയാണ്. എസ്.എസ്.കെ.-യുടെ വേറെയേതെങ്കിലും ഫണ്ടുംകൂടി അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്ത് 2,000/- രൂപകൂടി കൂട്ടിക്കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. മൂന്ന് ദിവസം അവർ പാർട്ടിയിലുമായും ഒരു ദിവസം ബി.ആർ.സി.-യിലും ജോലി ചെയ്യുന്നതിനാണ് 12,000/- രൂപ നൽകുന്നത്. അങ്ങ് ഇത്രയും ഗൗരവത്തോടുകൂടി ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ അവരുടെ യോഗം ഒന്നുകൂടി വിളിച്ചുചേർക്കാം. കുറച്ച് വർദ്ധനവുകൂടി ഏതെങ്കിലും നിലയിൽ അവർക്ക് നൽകിക്കൊണ്ട് ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കാം.

(2) കരിച്ചാൽക്കടവ് റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ്

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

കരിച്ചാൽക്കടവ് ചെക്ക് ഡാം കാട്ടുകാമ്പാൽ പഞ്ചായത്തിന്

കരിച്ചാൽക്കടവിൽനിന്ന് ഗുരുവായൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വടക്കേക്കാട് പഞ്ചായത്തിനെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പൊന്നാനി കോൾ മേഖലയിലുള്ള പ്രദേശമാണ്. അവിടെ ഒരു ചെക്ക് ഡാം കം-ബ്രിഡ്ജ് 2018-ൽ എഗ്രിമെന്റുവച്ച് ആരംഭിച്ചതാണ്. നാല് വർഷം പിന്നിട്ടു. 30 ശതമാനം പ്രവൃത്തി മാത്രമാണ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ ഭാഗമായി നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഗതാഗത സംവിധാനംപോലും നാല് വർഷക്കാലമായി തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കരാറുകാരന്റെ നിരന്തരവാദപരമായ സമീപനത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ രണ്ട് പ്രദേശത്തുള്ള ജനങ്ങളെയും കൃഷിക്കാരെയും ദുരിതത്തിലാക്കുന്ന ഇത്തരമൊരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടായത്. ഇതിന്റെ പരിശോധന നിരവധിതവണ നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഒരു വർഷംമുമ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിലും പരിശോധന നടത്തി സമയബന്ധിതമായി ഈ സീസണിൽ പണി പൂർത്തീകരിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചതാണ്. കരാർ കമ്പനിക്ക് നാല് തവണ, അതായത് 2023 ജനുവരി 31-ാം തീയതിവരെയുള്ള സമയമാണ് കരാർ കാലാവധി നീട്ടിനൽകിയിട്ടുള്ളത്. സതേൺ ടെക് എന്ന മൂവാറ്റുപുഴയിലെ ഒരു കമ്പനിയാണ് ഇത് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്. നിരന്തരമായി കരാറുകാരൻ പണി ചെയ്യാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിന്റെ ഭാഗമായി ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അപ്പോൾ ഈ സീസണിലും

കോൾ മേഖലയിലാണ് പണി നടക്കേണ്ടത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട്, ആ പണി ഈ സീസണിൽ നടത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അത് അഞ്ച് വർഷം പിന്നിടും. ടി കരാറുകാരനെ വച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയില്ലായെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തെ ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്തു. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തീകരിച്ച് പണി എത്രയുംവേഗം തുടരണം. ഈ കാലയളവിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ഇക്കാര്യത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള വീഴ്ച പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണെന്ന അഭിപ്രായവും എനിക്കുണ്ട്. ടെണ്ടർ നടപടി സ്വീകരിച്ച് പകുതി വഴി അതായത് 30 ശതമാനം പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ച് നാട്ടുകാരേയും പൊന്നാനി മേഖലയിലുള്ള ഈ പ്രദേശത്തുള്ള ജനങ്ങളേയും രക്ഷിക്കാൻ ഈ പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണം അനിവാര്യമാണ്. ഈ കരാർ കമ്പനി ഇവിടത്തെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിന്റെ ഭാഗമായിമാത്രം കരാറുകാരന്റേമേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതല്ല. അയാൾ കേരളത്തിൽ നിരവധി വർക്കുകൾ എടുക്കുന്നയാളാണ്. ഇതുപോലെതന്നെ പല പ്രശ്നങ്ങളും അദ്ദേഹത്തിന് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നിയമ നടപടികളും ഇതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടാകണം. അയാളെ കരിമ്പട്ടികയിൽപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ ഉൾപ്പെടെ സ്വീകരിക്കണം. ഈ

പദ്ധതി എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. കരിച്ചാൽക്കടവ് ചെക്ക് ഡാമിന് 950 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി കരാറുകാരൻ ഏറ്റെടുത്തിട്ട് 4 വർഷം പിന്നിടുകയാണ്. 18 മാസക്കാലാവധിയോടുകൂടിയാണ് പ്രവൃത്തിസ്ഥലം കരാറുകാരന് കൈമാറ്റം ചെയ്തത്. എന്നാൽ അവിടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ സാധിച്ചില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, ജനങ്ങൾക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഓരോ ഘട്ടത്തിലും ആ പ്രവൃത്തി നടക്കുമെന്ന ഉദ്ദേശ്യശുദ്ധിയോടുകൂടി തന്നെയാണ് കാലാവധി നീട്ടിക്കൊടുത്തത്. എന്നാൽ ഇക്കാലമത്രയും 30 ശതമാനത്തിലേറെ പണി പുരോഗമിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരിക്കൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. രാജനും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യും ഉൾപ്പെടെ ചമ്രവട്ടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയ ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായും അതുകൂടാതെ ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാത്രം എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗവും ചേരുകയുണ്ടായി. കാലാവധി വീണ്ടും അവശേഷിച്ചിരിക്കുന്ന, പീരീഡ് പൂർത്തീകരിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ കരാറുകാരനെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ

കരാർ ഉടമ്പടിയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തുടർനടപടികൾ പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിന് കാലതാമസമുണ്ടാകരുതെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇതിന്റെ ഗൗരവം പൂർണ്ണമായും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് കാലതാമസമുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുകയും അതിന് ആവശ്യമാണെങ്കിൽ ഒരു പ്രത്യേക ചുമതലയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥനെത്തന്നെ ചുമതലപ്പെടുത്തി ഇത് മോണിറ്റർ ചെയ്ത് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി കൈക്കൊള്ളുന്നതുമായിരിക്കും.

(3) ബേക്കൽ ടൂറിസം റിസോർട്ട് സൈറ്റുകളിലെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ബേക്കൽ കോട്ട അന്താരാഷ്ട്ര വിനോദസഞ്ചാര ഭൂപടത്തിൽ സ്ഥാനം നേടിയൊരു ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രമാണ്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വിനോദസഞ്ചാരികൾക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യമൊരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് Bekal Resorts Development Corporation Ltd (BRDC) രൂപീകരിച്ചത്. ഇതിനായി ബേക്കൽ പരിസരത്ത് BRDC വലിയതോതിൽ ഭൂമി അക്വയർ ചെയ്യുകയും ഈ റിസോർട്ട് സൈറ്റുകൾ സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ദീർഘകാലത്തേക്ക് പാട്ടത്തിന് നൽകുകയും ചെയ്തു. ലളിത്, താജ് എന്നീ രണ്ട് കമ്പനികൾ മാത്രമാണ് റിസോർട്ടുകൾ പൂർത്തിയാക്കി ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് നൽകിയത്. ബാക്കി സൈറ്റുകൾ

ലീസിനെടുത്ത നിർമ്മാണ കമ്പനികൾ പദ്ധതി പാതിവഴി

ഉപേക്ഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ കോടികൾ മുടക്കിയ ഈ മനോഹരമായ സൈറ്റുകളിലെ റിസോർട്ട് നിർമ്മാണം പകുതിവഴിയിൽ ഉപേക്ഷിച്ചതിനാൽ

നാല് സൈറ്റുകൾ അനാഥമായിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, ബി.ആർ.ഡി.സി.

(Bekal Resorts Development Corporation Limited)-ക്ക് ലഭിക്കേണ്ട

പാട്ടത്തുകയും ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇങ്ങനെ നിരന്തരവാദപരമായ നിലപാടെടുത്ത

കമ്പനികളെയും സ്ഥാപനങ്ങളെയും ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്യുകയും ലീസ്

ക്യാൻസൽ ചെയ്ത് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുകയും കിട്ടാനുള്ള പാട്ട ക്കുശിക

പൂർണ്ണമായും പിരിച്ചെടുക്കുകയും വേണം. ഈ സൈറ്റുകൾ പുനർലേലം ചെയ്ത്

പുതിയ റിസോർട്ടുകൾ സ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

കഴിഞ്ഞ മാസം 'ബേക്കൽ ഇന്റർനാഷണൽ ഫെസ്റ്റ്' എന്നപേരിൽ

വലിയൊരു ഉത്സവം സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ലക്ഷക്കണക്കിന്

ആളുകളാണ് ആ ഉത്സവത്തിൽ പങ്കെടുത്തത്. വലിയ തോതിൽ ജനങ്ങളെ

ആകർഷിക്കുന്ന ഒരു കേന്ദ്രമാണ് ബേക്കൽ എന്നതാണ് ഇതിൽനിന്നും

മനസ്സിലാകുന്നത്. അവിടെ സ്വദേശികളും വിദേശികളുമായ ധാരാളം

ആളുകൾ വരുന്നുണ്ട്. ബി.ആർ.ഡി.സി.-യുടെ അനാഥമായി കിടക്കുന്ന

റിസോർട്ടുകൾ തിരിച്ചുപിടിച്ച് പുതിയ ഏജൻസികളെ ഏൽപ്പിക്കുന്നതിനും ബി.ആർ.ഡി.സി.-യെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, രാജ്യാന്തര തലത്തിൽത്തന്നെ ശ്രദ്ധേയമായ ടൂറിസം ഡെസ്റ്റിനേഷനാണ് ബേക്കൽ. ബേക്കലിന്റെ ടൂറിസം സാധ്യതകളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ സമഗ്രമായ വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് Bekal Resorts Development Coroperation Limited (ബി.ആർ.ഡി.സി.)-യ്ക്ക് തുടക്കമിട്ടത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബേക്കലിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമഗ്രമായി വിലയിരുത്തിയിരുന്നു. ബേക്കലിൽ പാട്ടകരാർ വ്യവസ്ഥയിൽ റിസോർട്ട് നിർമ്മാണത്തിന് നൽകിയ ആറ് റിസോർട്ടുകളിൽ രണ്ട് റിസോർട്ടുകളുടെ നിർമ്മാണമാണ് പൂർത്തീകരിച്ചത്. ബാക്കിയുള്ളവയുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സൈറ്റ് നമ്പർ നാലിലെ റിസോർട്ട് നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 149 മുറികളോടുകൂടിയ റിസോർട്ട് ഒരു വർഷത്തിനകം

പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ ഇപ്പോൾ നടത്തിവരുന്നു. പണി പൂർത്തിയാക്കാതെ കിടക്കുന്ന രണ്ട് റിസോർട്ട് സൈറ്റുകളിൽ നിയമപരമായ നടപടി പുരോഗമിക്കുകയാണ്. അത് പൂർത്തിയായലുടൻ മറ്റ് സംരംഭകർക്ക് കൈമാറാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കൊളവയലിലെ സൈറ്റ് ഒന്നിൽ പാരിസ്ഥിതികമായ പ്രത്യേകത കാരണം നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പരിമിതിയുണ്ട്. ഈ സ്ഥലത്ത് ബേക്കൽ ടൂറിസ്റ്റ് വില്ലേജ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനാണുദ്ദേശിക്കുന്നത്. 'അനുഭവേദ്യ' ടൂറിസത്തിന് പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ടാണ് ഈ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. ഇതിനുപുറമേ പള്ളിക്കര ബീച്ച് പാർക്കിൽ 4.5 ഏക്കർ സ്ഥലം കെ.ടി.ഡി.സി.-ക്ക് പാട്ടത്തിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെ കോട്ടേജുകൾ നിർമ്മിച്ചെങ്കിലും അത് ഉപയോഗപ്രദമായിട്ടില്ല. പ്രോജക്ട് പുനരാരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികൾ കെ.ടി.ഡി.സി. സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 5 ശതമാനത്തോളം വിദേശ-വിനോദ സഞ്ചാരികളാണ് വടക്കൻ കേരളത്തിൽ സന്ദർശനം നടത്തുന്നത്. ഇതിന്റെ പ്രധാന പരിമിതി മികച്ച താമസ സൗകര്യങ്ങളുടെ കുറവാണ്. ആ പരിമിതി മറികടക്കാനാണ് ടൂറിസം വകുപ്പ് ഇപ്പോൾ ശ്രമിക്കുന്നത്. കൂടുതൽ ഹോട്ടലുകളുടെയും റിസോർട്ടുകളുടെയും നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ബേക്കലിലെ റിസോർട്ട് നിർമ്മാണത്തെയും ഈ പ്രധാന്യത്തോടെയാണ് കാണുന്നത്. 100 പേർ കേരളത്തിലേയ്ക്കുവന്നാൽ അതിൽ 6 പേരാണ് മലബാറിലേയ്ക്ക് വരുന്നത്. ഇപ്പോൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റെസ്റ്റൗസുകൾ ഓൺലൈനായി ബുക്ക് ചെയ്ത് താമസിക്കാൻ കഴിയുന്നത് സഞ്ചാരികൾക്ക് കുറെയേറെ സൗകര്യപ്രദമായിട്ടുണ്ട്. ഹോം സ്റ്റേ പോലെയുള്ള മറ്റ് സാധ്യതകളും ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ബേക്കലിനെ പ്രധാന കേന്ദ്രമായാണ് ടൂറിസം വകുപ്പ് കാണുന്നത്. അതിന്റെ ഇടപെടലുകളാണ് സർക്കാർ നടത്തിവരുന്നത്.

(4) വന്യമൃഗ ശല്യം

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: സർ, ഭാഗ്യവശാലോ, നിർഭാഗ്യവശാലോ വന്യമൃഗ ശല്യംകൊണ്ട് പൊറ്റിമുട്ടിയ, ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിലെത്തിയ ഒരു ജനതയുടെ എം.എൽ.എ. ആകാൻ വിധിക്കപ്പെട്ടവനാണ് ഞാൻ. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നിലമ്പൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അടിയന്തര പ്രധാന്യമുള്ള ഒരു വിഷയത്തിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിലേയ്ക്കാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. 2019-20, 2022-23 എന്നീ വർഷങ്ങളിലെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ നിലമ്പൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

വനാതിർത്തികളിൽ വന്യമൃഗ ശല്യം തടയുന്നതിന് കരിങ്കൽ മതിൽ, ട്രഞ്ച് നിർമ്മാണം, റെയിൽ ഫെൻസിംഗ് തുടങ്ങിയവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 10 കോടി രൂപ മതിപ്പ് തുക കണക്കാക്കിയിരുന്നു. ഈ സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലേക്ക് 20 ശതമാനം തുക വകയിരുത്തിയ ഏക പ്രവൃത്തിയാണ് ഈ പദ്ധതി. ഈ വിഷയത്തിൽ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നിരവധി തവണ നിലമ്പൂർ നോർത്ത് ഡി.എഫ്.ഒ. (Divisional Forest Officer)-ക്ക് കത്തുകൾ നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ലഭ്യമായ രണ്ടുകോടി രൂപയാണ് 2019-20 വർഷത്തിൽ ലാപ്സാക്കിയത്. 2022-23 വർഷത്തിൽ വീണ്ടും അത് ലഭ്യമാക്കിയിട്ട് ഇന്നുവരെ അതിനുവേണ്ടി ഒരു ആക്ഷൻ പ്ലാനുണ്ടാക്കി സർക്കാരിൽനിന്ന് ആ തുക ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ഒരു ശ്രമവും ഈ ഡി.എഫ്.ഒ. നടത്തുന്നില്ല. ആക്ഷൻ പ്ലാനിലുൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഏതൊരു വകുപ്പിനും ബഡ്ജറ്റിലുൾപ്പെടുത്തിയ പണമുണ്ടെങ്കിൽ ആ പണം വാങ്ങി വർക്ക് ചെയ്യാനുള്ള താൽപ്പര്യം എല്ലാ വകുപ്പുകളും കാണിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ഇത്രയും രൂക്ഷമായ വന്യമൃഗ ശല്യമുള്ള ഈ മണ്ഡലത്തിൽ സർക്കാർ പണം നൽകിയിട്ടുപോലും ഒരു ആക്ഷൻ പ്ലാൻ നൽകാൻ തയ്യാറാകത്ത

ഡി.എഫ്.ഒ. ആണ് നിലമ്പൂർ നോർത്തിലുള്ളത്. ഈ വിഷയത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നേരിട്ടിടപെടേണ്ടതാണ്. പല തവണ ഇതിന് കത്ത് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. 100 കണക്കിന് ഹെക്ടർ ഭൂമിയാണ് നിലമ്പൂരിന്റെ പല ഭാഗത്തുമുള്ളത്. നിലമ്പൂർ അങ്ങാടിയിൽ ആന ഇറങ്ങുകയാണ്. ഒരു സ്ഥലത്തും 7 മണി കഴിഞ്ഞാൽ മനുഷ്യർക്ക് പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയില്ല. പന്നികളുടെ ശല്യം കാരണം 7 മണിയോടുകൂടി ഗ്രാമങ്ങളിലെ കടകൾ അടയ്ക്കുകയാണ്. അത്രമാത്രം പന്നികൾ പെരുകുന്നു അതോടൊപ്പമാണ് കുരങ്ങുകളുടെയും കടുവകളുടെയും ശല്യം. അതിനെ തടയാൻവേണ്ടി ഫെൻസിംഗ് ചെയ്യാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തി കിട്ടിയ പണംപോലും കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷമായി ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. 66,000 പന്നികളാണ് കേരളത്തിൽ വന്നതെന്നുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൊടുത്ത കണക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ വായിച്ചു. ഇവിടെനിന്നും രണ്ട് ട്രെയിൻ അങ്ങോട്ട് അയച്ചാൽ 2 ലക്ഷം പന്നികളെ നിലമ്പൂരിൽനിന്ന് കയറ്റി വിടാം. ആ അവസ്ഥയാണ്. എവിടെ നിന്നാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഈ കണക്ക് ലഭ്യമായതെന്ന് അറിയില്ല. സൂര്യൻ അസ്തമിച്ചാൽ മനുഷ്യർക്ക് പുറത്തേയ്ക്കിറങ്ങാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും ഈ വിഷയത്തിലിടപെടണം. മൂന്നുവർഷമായി കിട്ടിയ പണം ഉപയോഗിക്കാതെ മനുഷ്യനെ ശ്യാസംമുട്ടിച്ച് കൊല്ലുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ പേരിൽ ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വനാതിർത്തികളിൽ ട്രബ്ബിൾ നിർമ്മാണം, റെയിൽ ഫെൻസിംഗ് സ്ഥാപിക്കൽ എന്നീ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റുകളുടെ അനുബന്ധം II, വാല്യം 2 , പേജ് നമ്പർ 6, ക്രമ നമ്പർ 118 എന്നതിൽ 10 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഭരണാനുമതിയില്ലാത്ത പ്രവൃത്തികൾക്കാവശ്യമായ തുക 2022-23 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ ബഡ്ജറ്റ് ശീർഷകത്തിൽ വകയിരുത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാലിത് 2022-23 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള തുകയ്ക്ക് ഉപരിയല്ല. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നിരവധി കത്തുകൾ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും വനംവകുപ്പ് മന്ത്രിക്കും

നൽകിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇത് വിശദമായി പരിശോധിച്ചശേഷം Elephant Proof Trenches എന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് വനം വകുപ്പിന്റെ ശീർഷകങ്ങളിൽ തുക വകയിരുത്തുന്നതിന് ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടങ്കൽ സഹിതം 396 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ, പാലക്കാട് മുഖാന്തരം പ്രിൻസിപ്പൽ ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ (പ്ലാനിംഗ് & ഡെവലപ്മെന്റ്)-ന് ലഭിച്ചു. ഇപ്രകാരം ലഭിച്ച ശുപാർശയും വിശദമായ അടങ്കലും ഭരണാനുമതിയും ആവശ്യമായ ഫണ്ടും ലഭ്യമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി പ്രിൻസിപ്പൽ ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ സർക്കാരിലേയ്ക്ക് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചു. ഇത് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. നബാർഡ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ഈസ്റ്റേൺ സർക്കിൾ പാലക്കാടിന് കീഴിൽവരുന്ന വൈൽഡ് ലൈഫ് ഡിവിഷൻ മുഖേന സൗരോർജ്ജ വേലികൾ കെട്ടുന്നതിനും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതും 586 ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നബാർഡ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. നോർത്ത് ഡിവിഷനുകീഴിൽ 274.4 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് 41 കിലോമീറ്റർ സൗരോർജ്ജ വേലിയുടെയും സൗത്ത് ഡിവിഷനുകീഴിൽ 49 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് 18 കിലോമീറ്റർ

സൗരോർജ്ജ വേലിയുടെയും നിർമ്മാണം നിർദ്ദിഷ്ട പദ്ധതിക്കകത്തുള്ളതാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു ഉന്നതലയോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് എന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടെങ്കിൽ അതെന്താണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ അറിയിക്കാനുള്ളത്.

(5) ഭവാനി വന്യജീവി സങ്കേതം

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, മണ്ണാർക്കാട് മണ്ഡലത്തിലെ സൈലന്റ്‌വാലി വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന്റെ ബഹർ സോൺ ഭവാനി വന്യജീവി സങ്കേതം എന്നപേരിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുവാൻ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ വനം വകുപ്പിൽനിന്നും സർക്കാരിൽനിന്നും കേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്ക് പോയതായും അതുസംബന്ധിച്ച് വലിയ ആശങ്കയിലുമാണ് ആ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾ. കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള 24 വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളും അതിന്റെ ബഹർ സോണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ മറ്റൊരു വന്യജീവി സങ്കേതംകൂടി പ്രഖ്യാപിക്കുകയെന്നുള്ളത് വലിയ ക്രൂരതയാണ്. സൈലന്റ്‌വാലിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നിലവിലുള്ള വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന്റെ ബഹർ സോൺ പൂർണ്ണമായും

ഫോറസ്റ്റിനകത്താണ്. ഈ ബഹർ സോണിനെ മറ്റൊരു വന്യജീവി സങ്കേതമായി പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ബഹർ സോൺ ജനവാസകേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്കാണ് ഇറങ്ങി വരുന്നത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ അട്ടപ്പാടിയിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതി വരും, മൊത്തം ബഹർ സോണായി മാറും. അതുപോലെതന്നെ അലനല്ലൂർ, കോട്ടോപ്പാടം, കുമാരമ്പത്തൂർ, തെക്കര പഞ്ചായത്തുകളും ബഹർ സോണിന്റെ ഏരിയയിലേയ്ക്ക് വരുന്നതുകൊണ്ട് പുതിയ ഭവാനി വന്യജീവി സങ്കേതം സൈലന്റ്‌വാലിയോട് ചേർന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കാനുള്ള നീക്കത്തിൽനിന്ന് സർക്കാർ പിന്തിരിയുകയും ആ പ്രൊപ്പോസലിന്മേലുള്ള എല്ലാ തുടർ നടപടികളും വനം വകുപ്പ് നിർത്തിവയ്ക്കുകയും വേണമെന്നാണ് ആ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ഇവിടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്. ഭവാനി വന്യജീവി സങ്കേതമെന്ന പരിപാടിയുമായി സർക്കാരോ വനം വകുപ്പോ മുന്നോട്ടുപോകുന്നില്ലെന്ന് നമുക്ക് പ്രഖ്യാപിക്കാനും കഴിയണം.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, സൈലന്റ്‌വാലി ദേശീയോദ്യാനത്തിന്റെ ബഹർസോൺ മേഖലയിൽ

മറ്റൊരു വന്യജീവി സങ്കേതം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇപ്രകാരമൊരു നിർദ്ദേശം 30-11-2010-ന് കൂടിയ സംസ്ഥാന വന്യജീവി ബോർഡ് സെലന്റ് വാലി ദേശീയോദ്യാനത്തിന്റെ കരുതൽമേഖല വന്യജീവി സങ്കേതമായി പ്രഖ്യാപിക്കാനുള്ള ശുപാർശ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചു. സർക്കാർ ഈ കാര്യം പരിഗണിക്കുകയും ബഹർ സോൺ സംബന്ധിച്ച് സുപ്രീംകോടതിയുടെ 03-06-2022-ലെ വിധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇതിന്റെ അനന്തരഫലങ്ങൾ എന്താണെന്ന് വിലയിരുത്തിയപ്പോൾ ഈ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതില്ലെന്ന തീരുമാനമാണ് സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് അത്തരമൊരു പ്രൊപ്പോസൽ വന്നു വകുപ്പോ സർക്കാരോ അയച്ചിട്ടില്ലെന്ന കാര്യംകൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

(6) സ്കൂൾ കെട്ടിട നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കൽ

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ

സംരക്ഷണയജ്ഞത്തിൽപ്പെടുത്തി 5 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻവേണ്ടി തെരഞ്ഞെടുത്ത എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളാണ്

കണ്ണശ്ശ സ്മാരക ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂൾ. അവിടെ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചപ്പോൾ 5 കോടി രൂപ മതിയാകില്ല 5 കോടി 83 ലക്ഷം രൂപ വേണമെന്ന് പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും 83 ലക്ഷം രൂപ അധികമായി വയ്ക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ 4 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ മാത്രം നടപ്പിലാക്കിയശേഷം കിഫ്ബി അനുവദിച്ച 1 കോടി രൂപയും ആസ്തി വികസനഫണ്ടിൽനിന്നും അനുവദിച്ച 83 ലക്ഷം രൂപയും ചെലവഴിക്കാതെ, കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിച്ചുമാറ്റി ആവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കി കൊടുക്കാതെ പ്രവൃത്തി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഉണ്ടായിരുന്ന ആഡിറ്റോറിയം പൊളിച്ചുമാറ്റിയത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ അവിടെയുണ്ട്. അതുപോലെ പാലയ്ക്കത്തകിടി സ്കൂളിൽ 3 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണുള്ളത്. ആസ്തി വികസനഫണ്ടിൽനിന്നും 1 കോടി രൂപ നേരത്തെ നൽകിയിരുന്നു. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ബിൽഡിംഗ്സ് വിഭാഗത്തിനായിരുന്നു അവിടത്തെ പണികളുടെ ചുമതല. എന്നാൽ 1 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് 4 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം അവർ അറിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ ആസ്തി വികസനഫണ്ടിൽനിന്നും നൽകുന്ന തുക നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്ന സമീപനം

ഏതുവകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായാലും അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കാനോ സഹിക്കാനോ കഴിയില്ല. കണ്ണശ്ശ സ്കൂളിന്റെ ആലോചനയോഗത്തിന് KITE (Kerala Infrastructure and Technology for Education)-ന്റെ ആളുകൾ പങ്കെടുത്തിട്ടുപോലുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ട് സ്കൂളിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാനും ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും നൽകിയ തുക നഷ്ടപ്പെടാതെ വിനിയോഗിക്കുന്ന രൂപത്തിൽ പ്രവൃത്തി നടത്താൻവേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി):

സർ, കണ്ണശ്ശ സ്റ്റാരുക ഗവൺമെന്റ് ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂളിന്റെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം 5 കോടി രൂപ കിഫ്ബി ഫണ്ടിലുൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി നൽകുകയും നിർമ്മാണത്തിനുള്ള എസ്.പി.വി.-യായി KITE-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രസ്തുത സ്കൂളിന്റെ ഭൗതികസാഹചര്യ വികസനം ഹയർസെക്കണ്ടറി ബ്ലോക്കും(G+2) കിച്ചൺ ബ്ലോക്കുമായി 2 കെട്ടിടങ്ങളിലാണ് ഡിസൈൻ കൺസൾട്ടന്റായി KITE കോ ലിമിറ്റഡ് സമർപ്പിച്ച ഡി.പി.ആർ. പ്രകാരം വിഭാവന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.

പ്രസ്തുത രൂപകൽപ്പന അനുസരിച്ച് കെട്ടിടത്തിന്റെ ഫൗണ്ടേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുകയും തുടർ നിർമ്മാണത്തിനായി കെട്ടിടത്തിന്റെ ഘടനാപരമായ പരിശോധന നടത്തിയ അവസരത്തിൽ ബ്ലോക്കിന്റെ രണ്ടാം നിലയുടെ നിർമ്മാണം സ്വീകാര്യമല്ലെന്ന് കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത സ്കൂളിന്റെ കെട്ടിടനിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽനിന്നും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള 83 ലക്ഷം രൂപ പ്രസ്തുത നിർമ്മാണത്തിന് ഇനിയും ആവശ്യമില്ലാത്തതിനാൽ മറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണെന്ന് KITE അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുന്നത്താനം പാലയ്ക്കത്തകിടി സെന്റ് മേരീസ് ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂളിന്റെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം 3 കോടി രൂപ കിഫ്ബി ഫണ്ടിലുൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി നൽകുകയും നിർമ്മാണത്തിനുള്ള എസ്.പി.വി.-യായി INKEL-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. തുടർന്ന് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി സാങ്കേതികാനുമതി ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരത്തോടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. Dora Infrastructures And Properties Private Limited Company ആണ് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയത്. പ്രസ്തുത കമ്പനിയുമായി കരാറിലേർപ്പെട്ട് എഗ്രിമെന്റ് ഒപ്പുവയ്ക്കുന്ന

അവസരത്തിൽ പ്ലാനിൽ ചില ഭേദഗതികൾ ആവശ്യമായി വരികയും അതനുസരിച്ച് നിലവിലുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റിലും പ്ലാനിലും ഭേദഗതി വരുത്തി കിഫ്ബിയിൽനിന്നുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അഭിപ്രായംകൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് പുതുക്കിയ പ്ലാൻ സാങ്കേതികാനുമതിക്ക് സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. നിയമസഭ നടക്കുന്ന അവസരത്തിൽത്തന്നെ ഇതുസംബന്ധിച്ചൊരു യോഗം ചേരാം. ഗവൺമെന്റ് ഫണ്ട് കൊടുത്താലും പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കുന്ന എസ്.പി.വി. അത് നന്നായി നിർവ്വഹിക്കാത്തതുകൊണ്ട് എൽ.എ.-മാരെല്ലാം ബുദ്ധിമുട്ടിലായിരിക്കുകയാണ്. 1 കോടി രൂപ കിഫ്ബി ഫണ്ടിൽനിന്നും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഏതാണ്ട് നൂറോളം കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മാണത്തിന്റെ പല ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സ്കൂൾ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യോഗങ്ങൾ ചേർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നന്നായി ചെയ്യുന്ന എസ്.പി.വി.-കളുണ്ട്. അവർ കുറ്റമറ്റരീതിയിൽ ചെയ്യുന്ന ചില കരാറുകാർക്ക് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ചില വർക്കുകളെടുക്കുന്ന അവസരത്തിൽ എസ്.പി.വി-ക്കോ കരാറുകാർക്കോ സൂജിനോ ഉത്തരവാദിത്വമില്ലാതെ അത്

മുഴുവനും എം.എൽ.എ. ഏറ്റെടുക്കേണ്ട സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് പ്രത്യേക യോഗം ചേരാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുൻമന്ത്രിയായ ബഹുമാനപ്പെട്ട മാത്യു ടി. തോമസ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം പ്രത്യേക വിഷയമായെടുത്തുകൊണ്ട് യോഗം ചേർന്ന് ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാം.

(7) സംസ്ഥാന പെൻഷൻകാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, പെൻഷൻകാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള കുടിശ്ശിക 4 ഗഡുക്കളായി നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞതിൽ 2 ഗഡുക്കൾ ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞതാണ്. 2021 ആഗസ്റ്റിലും 2021 നവംബറിലും ലഭിക്കേണ്ട രണ്ട് ഗഡുക്കൾ ഇപ്പോഴും ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത. സർവ്വീസിലുള്ളവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇതൊക്കെ ബാധകമാണെങ്കിലും പെൻഷൻകാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത് പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ആഗസ്റ്റിലേക്ക്

ജനവരിയിലും നവംബറിലേത് അടുത്ത വർഷത്തിലും നൽകുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ആ കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അനുഭാവപൂർവ്വമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഡി.എ. കുടിശ്ശിക 11 ശതമാനം പെൻഷൻകാർക്ക് ലഭിക്കാനും കുറഞ്ഞ തുക പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്ന ഇവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സമയത്തുതന്നെ കുടിശ്ശിക ലഭിക്കുന്നത് സഹായകരമായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. അതുപോലെ മെഡിസെപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില അപാകതകൾ പരിഹരിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. എല്ലാ പ്രധാന ആശുപത്രികളും ഇതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ആശുപത്രികളിൽ എല്ലാ രോഗങ്ങൾക്കുമുള്ള ചികിത്സയും നടത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. പ്രായമായ ആളുകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പലപ്പോഴും ആയുർവേദ ചികിത്സയുൾപ്പെടെ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ട സൗകര്യമുണ്ടാകണമെന്നാണ് അവരുടെ ആവശ്യം. എന്നാൽ ആയുർവേദം, ഹോമിയോ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചികിത്സയ്ക്കുള്ള സംവിധാനവും ഇതിൽ ഉൾപ്പെട്ട് കാണുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മെഡിസെപ്പിന്റെ കാര്യത്തിൽ പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ട അപാകതകൾ

പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികളിലൂടെയുണ്ടാകണമെന്നും അവർക്ക് നൽകാനുള്ള സാമ്പത്തികാനുകൂല്യം സർക്കാർ അനുഭാവപൂർവ്വമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് എത്രയുംപെട്ടെന്ന് ഇത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സംവിധാനമുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, 11-ാം ശമ്പള-പെൻഷൻ പരിഷ്കരണത്തുടർന്നുള്ള പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയുടെ നാല് ഗഡുക്കളിൽ രണ്ട് ഗഡുക്കൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശേഷിക്കുന്ന രണ്ട് ഗഡുക്കൾ നൽകുന്നതിന് 2800 കോടി രൂപ ആവശ്യമാണ്. കൂടാതെ നാല് ഗഡുക്കളായി അനുവദിച്ച ക്ഷാമാശ്വാസ കുടിശ്ശികയുടെ അവശേഷിക്കുന്ന രണ്ട് ഗഡുക്കൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് 1400 കോടി രൂപ ആവശ്യമാണ്. സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇവ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷം പരിഗണിക്കാമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മെഡിസൈപ്പ് പദ്ധതി നല്ലരീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിസൈപ്പ് കാർഡിൽ ആശ്രിതരുടെ പേര് വരാതിരിക്കുന്നു, തിരുത്തലുകൾ വരുത്തിയത് പ്രതിഫലിക്കാതിരിക്കുന്നു, ആശുപത്രികൾ രോഗികളിൽനിന്നും അഡ്വാൻസായി തുക സ്വീകരിക്കുന്നു, ക്ലെയിം അപ്രൂവൽ

ലഭിക്കുന്നതിലെ താമസം കാരണം ആശുപത്രികളിൽനിന്നും ഡിസ്ചാർജ്ജ് വാങ്ങുന്നതിന് കാലതാമസം വരുന്ന, പാക്കേജിന്റെ പരിധിക്കുള്ളിൽ ചികിത്സാ ചെലവ് നിർത്താതെ അധിക തുക ആശുപത്രികളിൽനിന്നും വാങ്ങുന്നു തുടങ്ങി നിരവധി പരാതികൾ മെഡിസെപ്പ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത് പുതിയൊരു സംവിധാനമാണ്. ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിക്ക് ഡാറ്റകൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി നൽകിയതിന്റെ ഭാഗമായി കുറച്ച് ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഡാറ്റ സംബന്ധിച്ചുള്ള പരാതികൾ പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രികൾ രോഗികളിൽനിന്നും അഡ്വാൻസായി തുക സ്വീകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രസ്തുത ആശുപത്രികളിൽനിന്നും വിശദീകരണം ആവശ്യപ്പെടാനും ആവശ്യമെങ്കിൽ കരാറിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളതുപ്രകാരം നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ഇപ്രകാരമുള്ള തെറ്റായ പ്രവണതകൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള മുൻകരുതൽ സ്വീകരിക്കാനും ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയിൽ എംപാനൽ ചെയ്യപ്പെട്ട സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ എല്ലാ ചികിത്സാ വിഭാഗവും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂടുതൽ ആശുപത്രികളെ

പദ്ധതിയിൽ എംപാനൽ ചെയ്യുന്നതിനും എംപാനൽ ചെയ്ത
 ആശുപത്രികളിലെ എല്ലാ ചികിത്സാ വിഭാഗവും പദ്ധതിയിൽ
 ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശവും കമ്പനിക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലെയിം
 സെറ്റിൽമെന്റിലെ കാലതാമസവും ആശുപത്രികൾക്ക് തുക
 ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസവും ഉൾപ്പെടുന്ന പരാതികളിൽ സർക്കാർ
 തലത്തിലുള്ള ദ്വൈവാദ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗിലൂടെ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിക്ക്
 കർശന നിർദ്ദേശം നൽകി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാനും ആയത്
 സർക്കാരിനെ അറിയിക്കാനും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഓരോ പതിനഞ്ച് ദിവസം
 കൂടുമ്പോഴും ക്ലെയിം സെറ്റിൽമെന്റ് പെർസന്റേജ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കണക്കുകൾ
 സർക്കാരിന് കൈമാറാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റുപരാതികൾ
 പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കൃത്യമായ അവലോകന യോഗങ്ങൾ നടത്തുകയും
 ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കമ്പനിക്ക് നൽകുകയും ലഭിക്കുന്ന പരാതിയിൽ
 വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ ഇൻഷുറൻസ്
 കമ്പനിയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മെഡിസെപ്പ് പദ്ധതിപ്രകാരം അടിയന്തര
 സാഹചര്യങ്ങളിൽ വാഹനാപകടം, പക്ഷാഘാതം, ഹൃദയാഘാതം
 തുടങ്ങിയവ എംപാനൽ ചെയ്യാത്ത ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ

തേടിയതിന്റെ ചെലവുകൾക്ക് പദ്ധതിപ്രകാരവും എംപാനൽ ചെയ്ത ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്ന ആശുപത്രികളിൽ പണമൊടുക്കി ചികിത്സ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ടി തുക റീഇംബേഴ്സ് ചെയ്ത് ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി നൽകുന്നുണ്ട്. മേൽ നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുള്ള റീഇംബേഴ്സ്മെന്റ് ആനുകൂല്യം മാത്രമേ മെഡിസെപ്പിന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ആയത് ജീവനക്കാർക്കും പെൻഷൻകാർക്കും ഒരേപോലെ ബാധകമാണ്. മെഡിസെപ്പ് സ്കീമിൽ പരാതികൾ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാം. പൊതുഇൻഷുറൻസിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. ഇത്തരമൊരു കാര്യം ഇന്ത്യയിൽത്തന്നെ ആദ്യമായാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. 500 രൂപ മാസം മുടക്കി നൽകുന്ന ഇത്തരമൊരു ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയനുസരിച്ച് ആറ് മാസംകൊണ്ട് 405 കോടി രൂപയുടെ ക്ലെയിമുകൾ പാസ്സാക്കി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്നര ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകൾ മെഡിസെപ്പ് പദ്ധതിപ്രകാരം ചികിത്സ തേടിയിട്ടുണ്ട്. 33 കോടി രൂപയുടെ അവയവമാറ്റ

ക്ലെയിമുകളും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിസെപ്പ് സംബന്ധിച്ച് നിരവധി നല്ല കാര്യങ്ങളുണ്ട് എന്നാൽ ചില ആശുപത്രികൾ ഈ പദ്ധതിക്കകീഴിൽ വരുന്നില്ലെന്ന പരാതികളുമുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. കമ്പനിയുമായി റിവ്യൂ നടത്തി കൃത്യമായി ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഗൗരവത്തോടെ എടുക്കുകയും ചെയ്യും.

(8) എയ്ഡഡ് സ്കൂൾ അധ്യാപകരുടെ നിയമനാംഗീകാരം

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കേരളത്തിൽ നിയമനാംഗീകാരം ലഭിക്കാത്തതു കാരണം പതിനായിരക്കണക്കിന് അധ്യാപകർ ശമ്പളമില്ലാതെ ജോലി ചെയ്യുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ മികവിനെപോലും പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. വിവിധ കാരണങ്ങളാണ് അവർക്ക് അപ്രൂവൽ നൽകുന്നതിന് തടസ്സമായി പറയുന്നത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽമാത്രം 2059 അധ്യാപകരാണ് ഇത്തരത്തിൽ നിയമനം കാത്തുനിൽക്കുന്നത്. നിയമനത്തിന് അപ്രൂവൽ നൽകുന്നതിനുള്ള തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നത് ഭിന്നശേഷി സംവരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ഭിന്നശേഷി സംവരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൃത്യമായ

മാനദണ്ഡം നിശ്ചയിച്ച് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ സർക്കാർ കൃത്യസമയത്ത് നടത്താത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു അവസ്ഥയുണ്ടായത്. സർക്കാർ ഇതൊരവസരമായി ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. 2018 മുതൽ പതിനായിരക്കണക്കിന് അധ്യാപകർ ശമ്പളം ലഭിക്കാതെ ജോലി ചെയ്യുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ ഖജനാവിൽനിന്ന് തുക പോകാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗമായി ഇതിനെ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് സംശയിക്കുന്ന വിധത്തിലാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്..... സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കാൻ ഒരു മിനിട്ട് സമയമാണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, 1996 മുതൽ ഭിന്നശേഷി സംവരണം നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. 1996 മുതൽ 2017 ഏപ്രിൽ വരെ 3% സംവരണവും അതിനുശേഷം 4% സംവരണവും ഏർപ്പെടുത്തി. 25-01-2023-ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവനുസരിച്ച് സംവരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ ഇനിയും വർഷങ്ങൾ നീണ്ടുപോകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്.

കാരണം സമന്വയ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ മുഖേന സംവരണം നടപ്പാക്കുമ്പോൾ ഇതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളിൽ കാലതാമസമുണ്ടാകും. ഇത് കേരളത്തിലെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ വളരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. രണ്ട് വർഷം കൊണ്ടുണ്ടായ പേര് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഫിക്സേഷൻ നടപ്പാക്കിയില്ല. ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽ 6000 പോസ്റ്റുകൾ ഫിക്സേഷൻ വഴി പുതിയതായി കണ്ടെത്തിയതുണ്ട്.....

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കെ.ഇ.ആർ. പ്രകാരം മുമ്പ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർക്കുതന്നെ അപ്രൂവൽ നൽകുന്നതിനുള്ള അവകാശമുണ്ടായിരുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചത് പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി മറികടന്നുപോകുന്നതിനുള്ള ചില നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ ഇതിന് പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഭിന്നശേഷി സംവരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ നിലനിന്നിരുന്ന റിട്ട് ഹർജി നമ്പർ 19808/21-ലും

മറ്റുഅനുബന്ധ ഹർജികളിലും എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ ഭിന്നശേഷി സംവരണം പാലിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 10-08-2022-ന് വിധിന്യായം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിധിന്യായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേഡർ സ്കെംഗ്തിലെ മൊത്തം ഒഴിവുകളിൽ 07-02-1996 മുതൽ 3% സംവരണത്തോതിൽ 07-02-1996 മുതൽ 18-04-2017 വരെയും 19-04-2017 മുതൽ 4% സംവരണത്തോതിലും ബാക്ക് ലോഗ് കണക്കാക്കി 07-05-2019-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം മാനേജർമാർ നിയമനം നടത്തേണ്ടതാണ്. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള 18-11-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ഉത്തരവ് തീയതിക്കുശേഷം (18-11-2018) നടത്തിയ നിയമനങ്ങളിൽ അംഗീകാരം നൽകാത്തവയ്ക്ക് ബാക്ക് ലോഗ് നികത്തിയതിനുശേഷം മാത്രമേ അംഗീകാരം നൽകാൻപാടുള്ളൂ. എന്നാൽ ഇതിനോടകം അംഗീകാരം നൽകിക്കഴിഞ്ഞ നിയമനങ്ങൾ പുനഃപരിശോധിക്കേണ്ടതില്ലെന്നും കോടതി വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു.

18-11-2018 മുതൽ ഉണ്ടായ ഒഴിവുകളിൽ ഭിന്നശേഷി സംവരണം പാലിച്ച് നിയമനം നടത്തി കഴിഞ്ഞ് മാത്രമേ റെഗുലറായുള്ള മറ്റുനിയമനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കാവൂ. ഭിന്നശേഷി സംവരണം

നടപ്പാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച 25-06-2022-ലെയും 19-09-2022-ലെയും ഉത്തരവുകളുടെയും 28-10-2022-ലെ സർക്കാർ കത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ 23-11-2022-ലെ പരിപത്രം പ്രകാരം മാർഗ്ഗരേഖ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

07-02-1996 മുതൽ 18-04-2017 വരെ മൂന്ന് ശതമാനവും 19-04-2017 മുതൽ നാല് ശതമാനവും നിയമനങ്ങൾ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിനായി മാറ്റിവയ്ക്കുന്ന തരത്തിൽ റോസ്റ്റർ തയ്യാറാക്കി അധികാരപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർ മുമ്പാകെ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിക്കാനും അത്തരത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയ റോസ്റ്ററിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യമായ എണ്ണം ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ വിട്ടുനൽകാൻ എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഓഫീസർക്ക് കത്ത് നൽകുവാനും ലഭ്യമാകുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ നിയമിച്ച് അംഗീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നിലവിൽ വ്യവസ്ഥാപിത ഒഴിവിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ട അംഗീകാരം ലഭ്യമാകാത്ത ജീവനക്കാരുടെ നിയമനം അംഗീകരിക്കാവുന്നതാണെന്നും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

റിട്ട് ഹർജി നമ്പർ 19808/21-ലും മറ്റുഅനുബന്ധ ഹർജികളിലും എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ ഭിന്നശേഷി സംവരണം പാലിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

10-08-2022-ന് പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിന്യായത്തിനെതിരെ നിരവധി റിട്ട് അപീലുകൾ ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളതും ആയതിൽ ഹൈക്കോടതി 13-12-2022-ന് ഇടക്കാല ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ആയതുപ്രകാരം നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകൾ അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടും റിട്ട് ഹർജി നമ്പർ 19808/21-ലെ വിധിയിലെ നിർദ്ദേശം പാലിച്ചുകൊണ്ടും മറ്റുനിയമനങ്ങൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകാവുന്നതാണെന്ന് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിധിന്യായം നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ നിലവിൽ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിനോട് നിയമോപദേശം തേടിയിട്ടുള്ളതും ആയത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തദനുസരണം നിയമനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലുമായി സംസാരിച്ച് ഒരു സ്കീം ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി മുമ്പാകെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് പ്രാവശ്യം അത് മാറ്റിവച്ചു. വളരെ താമസിക്കാതെതന്നെ അഡ്വോക്കർക്ക് നിയമനം നൽകാൻ സാധിക്കുന്ന വിധത്തിൽ അനുകൂലമായ വിധിയുണ്ടാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ശതമാനം സംവരണം

നൽകിയാലെ മതിയാകൂ. അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ശമ്പളം നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ ഒരുപ്രശ്നവുമില്ല. ഇതുവരെ അധ്യാപകരുടെ ശമ്പളം മുടങ്ങിയില്ല. ഇനിയും ഒരധ്യാപകർക്കും ശമ്പളം മുടങ്ങുന്ന പ്രശ്നമില്ലെന്ന കാര്യംകൂടി ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

(9) ചെറുകിട തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. എ. രാജ: സർ, തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ വേതനത്തിന് ജോലി ചെയ്യുന്നവരാണ് തേയില, കാപ്പി, റബ്ബർ, ഏലം, കുരുമുളക് തുടങ്ങിയ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾ. ലിംഗവ്യത്യാസമില്ലാതെ മിനിമം വേതനം എഴുന്ന്റ് രൂപയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ തൊഴിൽ വേതനനയത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തോട്ടം മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ മിനിമം വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ കാലാവധി 31.12.2021-ൽ അവസാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 01.01.2022 മുതൽ വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ലേബർ കമ്മീഷണർ മുമ്പാകെ അംഗീകൃത

ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ നോട്ടീസ് നൽകുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് പ്ലാനേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ തൊഴിലാളി/തൊഴിലുടമ പ്രതിനിധികളുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ തുടർച്ചയായി ചർച്ചകൾ നടത്തിയെങ്കിലും പരാജയപ്പെടുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ വേതനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഏകദേശം രണ്ടര ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ ന്യായമായ ആവശ്യം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട്, തൊഴിലാളികളുടെ വേതനമുയർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളിൽ സർക്കാർ ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്ന് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി):

സർ, തൊഴിലാളികളെ സംബന്ധിച്ച് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ് ശ്രീ. എ. രാജ, എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. മിനിമം വേതന നിയമത്തിന്റെ പട്ടികയിൽ പുതുതായി ഉൾപ്പെടുത്തിയ മേഖലയാണ് ചെറുകിട തോട്ടം മേഖല. പ്രസ്തുത മേഖലയുടെ മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിക്കുന്നതിനായി മിനിമം വേതന ഉപദേശക സമിതിയുടെ രണ്ടാമത്തെ ഉപസമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തി സർക്കാർ ഉത്തരവിറക്കിയിരുന്നു. മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള

നടപടികളുമായി ഉപസമിതി മുന്നോട്ടുപോകവേ 2023 ജനുവരി 21-ന് ബോർഡിന്റെ കാലാവധി അവസാനിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് തെളിവെടുപ്പുകൾ നിർത്തിവച്ചു. മിനിമം വേതന ഉപദേശക സമിതി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ബോർഡ് പുനഃസംഘടിപ്പിച്ച് ഉപസമിതികൾ രൂപീകരിച്ച് ആവശ്യമായ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ കുറഞ്ഞ കൂലി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവിന് 2019 ജനുവരി 1 മുതൽ മുൻകാല പ്രാബല്യമുണ്ടായിരുന്നു. ലേബർ കമ്മീഷണർ ചെയർമാനായ, വിവിധ തൊഴിലാളി, തൊഴിലുടമ, സർക്കാർ പ്രതിനിധികൾ എന്നിവരടങ്ങിയ ത്രികക്ഷി സമിതിയായ പ്ലാനേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റിയിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് പൊതുവായ ഒരു ധാരണയിൽ എത്തിച്ചേർന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1948-ലെ മിനിമം വേതന നിയമം വകുപ്പ് 5(1) അല്ലെങ്കിൽ 5(2) പ്രകാരമാണ് സർക്കാർ തോട്ടം മേഖലയിലെ മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിക്കുന്നത്. പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തി, ആക്ഷേപങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും പരിഗണിച്ചതിനുശേഷമാണ് മിനിമം വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട്

വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നത്. ഇക്കണോമിക്സ് ആൻഡ് സ്ട്രാറ്റിജിക്സ് വകുപ്പ് പുറത്തിറങ്ങുന്ന കൺസ്യൂമർ പ്രൈസ് ഇൻഡക്സ് പ്രകാരമുള്ള പോയിന്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് തൊഴിലാളികളുടെ ഡി.എ. കണക്കാക്കുന്നത്. നിലവിൽ പ്ലാനേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റി ചർച്ചകൾ മുഖേന തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. പ്ലാനേഷൻ മേഖലയിൽ മിനിമം വേതനം അവസാനമായി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് പുറപ്പെടുവിച്ച 2021 ഫെബ്രുവരി 16-ലെ ഉത്തരവിന്റെ പ്രാബല്യം 2019 ജനുവരി 1 മുതലായിരുന്നു. ഇതിന്റെ കാലാവധി മൂന്ന് വർഷം തികയുന്ന 2022 ജനുവരി മാസം 1 മുതൽ പ്രസ്തുത വേതനം പരിഷ്കരിച്ച് ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹതയുണ്ട്. പ്രസ്തുത വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സംയുക്ത ട്രേഡ് യൂണിയൻ 2022 ജൂണിൽ ലേബർ കമ്മീഷണർക്ക് സമർപ്പിച്ച ഡിമാൻഡ് നോട്ടീസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2022 ആഗസ്റ്റ് 19-ന് പ്ലാനേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റി യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് 2022 നവംബർ 27, 2023 ജനുവരി 21 എന്നീ തീയതികളിൽ കമ്മിറ്റി ചേരുകയും വിഷയം വിശദമായി ചർച്ച നടത്തുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ കൂലി വർദ്ധനവിന്റെ കാര്യത്തിൽ

സമവായത്തിലെത്താൻ സാധിച്ചില്ല. ഈ വിഷയത്തിൽ ഒരു പരിഹാരം കാണുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2023 മാർച്ച് 4-ന് തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ പ്ലാന്റേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റി യോഗം ചേരുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ ഈ വിഷയത്തിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(10) കാലിത്തീറ്റയിൽ നിന്നുണ്ടായ വിഷബാധ

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കാലിത്തീറ്റ കഴിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് വിഷബാധയേറ്റ് പശുക്കൾക്ക് രോഗബാധയുണ്ടാകുകയും അവ മരണപ്പെടുകയും ചെയ്ത ഗുരുതരമായ ഒരു സ്ഥിതി വിശേഷം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കോട്ടയം ജില്ലയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ കാലിത്തീറ്റ കഴിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് പശുക്കൾ മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ പാമ്പാടിയിലാണ് ഈ പ്രശ്നം ആദ്യം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടത്. ഈ വിഷയം മീഡിയ വൺ ചാനലിൽ വാർത്ത നൽകിയതിനെത്തുടർന്ന് ശ്രദ്ധയിൽ വന്നപ്പോൾ ഇതേക്കുറിച്ച് മൃഗ സംരക്ഷണ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ പരാതികൾ കൊടുക്കുകയും അന്വേഷണത്തിന് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. കടുത്തുരുത്തി

നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ക്ഷീര വികസന വകുപ്പ് ഏറ്റവും നല്ല കർഷകനായി ആദരിച്ച ശ്രീ. ജോബി വട്ടക്കേരി എന്ന ക്ഷീര കർഷകന്റെ പത്രണ്ട് പശുക്കൾ തൊട്ടടുത്ത ദിവസം പെട്ടെന്ന് രോഗം ബാധിച്ച അവസ്ഥയിലേയ്ക്കെത്തുകയും ഒരു പശു മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ബാക്കി പശുക്കളെല്ലാം ഇപ്പോൾ രോഗാവസ്ഥയിലാണ്. കെ.എസ്. കാലിത്തീറ്റ എന്ന കമ്പനി വിതരണം ചെയ്ത കെ.എസ്. സുപ്രീം എന്ന കാലിത്തീറ്റ കഴിച്ചതിനെത്തുടർന്നാണ് ഇത്തരത്തിൽ രൂക്ഷമായ ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടായത്. ഇവിടെ ഫാമിൽ നൂറ് ലിറ്റർ പാൽവരെ കുറയുകയുണ്ടായി. കൃഷിക്കാർ ഇപ്പോൾ വലിയ നഷ്ടത്തിലാണ്. ഇന്നലെ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ പുനത്തൂറയിൽ ഒരു പശു ഇത്തരം രോഗാവസ്ഥയിലായി മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഇത്തരത്തിൽ നിരവധി പശുക്കൾ മരണപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഈ വിഷയത്തിൽ പശുക്കളുടെ മുതദേഹം പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തേണ്ട സന്ദർഭത്തിൽ വകുപ്പുകൾ തമ്മിൽ തർക്കമുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് പരാതി കൊടുത്തപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഓഫീസും ഈ വിഷയത്തിൽ കാര്യക്ഷമമായി ഇടപെട്ടത്

കർഷകർക്ക് അനുഗ്രഹമായി. സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ ഇത്തരത്തിൽ പ്രശ്നമുണ്ടായ സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ വളരെ ജാഗ്രതയോടുകൂടി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിന് മുന്നോട്ടുവന്നത് ആശ്വാസമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സമയോചിതമായ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നതിനായി വകുപ്പുമന്ത്രിയും സർക്കാരും ചെയ്ത നല്ല കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയുകയാണ്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത കമ്പനി ഈ കാലിത്തീറ്റ ഇപ്പോഴും വിതരണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നതാണ് നിലവിലെ വിഷയം. അടിയന്തരമായി ഈ കാലിത്തീറ്റ പിൻവലിക്കുന്നതിന് തയ്യാറാകണം. ഇങ്ങനെയൊരു ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ, ക്ഷീര കർഷകർക്ക് സംരക്ഷണവും പ്രോത്സാഹനവും നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റും ജനപ്രതിനിധികളുമെല്ലാം ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഇതുപോലെ നിരന്തരവാദപരമായ പെരുമാറ്റമുണ്ടാകുകയാണ്. ഒരു കുടുംബത്തിന്റെ ആശ്രയമാണ് പശു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ എല്ലാ യോഗങ്ങളിലും അക്കാര്യം പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയുന്നത് ജനപ്രതിനിധികളെന്ന നിലയിൽ ഞങ്ങളെല്ലാം കാര്യമായി കേൾക്കുന്നതാണ്. കാലിത്തീറ്റയുടെ അന്യായമായ

വിലവർദ്ധനവ് വലിയ പ്രതിഷേധമുണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. പാവപ്പെട്ട
 കർഷകർ അന്യായ വില നൽകി വാങ്ങുന്ന കാലിത്തീറ്റ കഴിച്ച് പശുക്കൾ
 രോഗാവസ്ഥയിലേയ്ക്കെത്തുകയാണ്. ഇതിൽ വലിയ
 വിഷദ്രാവകമടങ്ങിയിട്ടുള്ളതിനാലാണ് കുടലുരുകി ചാണകത്തിലും
 ഗോമൂത്രത്തിലും രക്തം കലരുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ പശുക്കൾ രോഗംബാധിച്ച്
 വീഴുന്നത് ഇപ്പോഴും തുടരുകയാണ്. ഈ കാലിത്തീറ്റ പിൻവലിക്കാൻ
 കഴിയുമോ? ഈ വിഷയത്തിൽ ഗൗരവമായ അന്വേഷണം നടത്തണം.
 പലസ്ഥലങ്ങളിലും ഈ പ്രശ്നം വ്യാപകമായി തുടരുകയാണ്. പശുക്കൾ
 രോഗാവസ്ഥയിലാകുന്നതുകാരണം ക്ഷീര കർഷകർ
 പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുകയാണ്. മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട
 ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി ഈ സാഹചര്യം അന്വേഷിക്കണം.
 അതോടൊപ്പംതന്നെ, പശുക്കൾ രോഗാവസ്ഥയിലായതുകാരണം പാൽ
 കുറയുകയും മരണപ്പെട്ടതുമായ ഗുരുതരമായ സ്ഥിതി കൃഷിക്കാർക്കുണ്ടായതിൽ
 നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള ഇടപെടൽ കമ്പനി
 ഇതുവരെ നടത്തിയിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ നഷ്ടപരിഹാരം
 കൊടുക്കുന്നതിന് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് കർശനമായ

ഇടപെടലുണ്ടാകണം. കർഷകർക്കുണ്ടായ ഈ ബുദ്ധിമുട്ടിൽ അവരെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടലിന് ഗവൺമെന്റും മൃഗസംരക്ഷണവകുപ്പും നേതൃത്വം നൽകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി): സർ, ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്, എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സാഹചര്യം ഇതിനുമുമ്പ് അധികം കേട്ടിട്ടില്ല. കോട്ടയം ജില്ലയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ കാലിത്തീറ്റ കഴിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് വിഷബാധയേറ്റ ഒരു പശു മരണപ്പെടുകയും നിരവധി പശുക്കൾക്ക് രോഗബാധയുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ആർപ്പക്കര, കൊഴുവനാൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പതിനൊന്നോളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ, 2023 ഫെബ്രുവരി 1-ാം തീയതി ചീഫ് വെറ്ററിനറി ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എപ്പിഡമോളജിസ്റ്റ്, ലാബ് ഓഫീസർ എന്നിവരടങ്ങിയ വിദഗ്ദ്ധ സംഘം കന്നുകാലികൾക്ക് കാലിത്തീറ്റമുണ്ടായ

ഭക്ഷ്യ വിഷബാധയുടെ ചികിത്സാ പുരോഗതിയുടെ വിലയിരുത്തൽ നടത്തിയിരുന്നു. അസുഖംമൂലം പശുക്കൾ മരണപ്പെടുകയും രണ്ട് പശുക്കൾക്ക് ഗർഭമലസുകയുമുണ്ടായി. കടുത്തുരുത്തി മുളക്കുളം പഞ്ചായത്തിലെ കുഴിക്കോൽ ശ്രീ. ജോബി ജോസഫ് വട്ടക്കേരി എന്ന ക്ഷീര കർഷകന്റെ ഫാമിൽ സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് അനിമൽ ഡിസീസിലെ ചീഫ് ഡിസീസ് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ഓഫീസർ, കോട്ടയം ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസർ എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വെറ്ററിനറി ഡോക്ടർമാരുടെ സംഘം സന്ദർശിക്കുകയും സ്ഥിതിഗതികൾ വിലയിരുത്തുകയും ഫാമിലുണ്ടായിരുന്ന ശേഷിച്ച പശുക്കളുടെയും രണ്ട് പശുക്കിടാങ്ങളുടെയും രോഗാവസ്ഥ മാറി ആരോഗ്യം വീണ്ടെടുത്ത് വരുന്നതായും പാലുൽപ്പാദനം മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലായിട്ടില്ലെന്നും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. രാത്രികാല മൃഗ ചികിത്സാ ഡോക്ടർക്ക് നിലവിലെ സാഹചര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ ചുമതലകളും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാവരും പൂർണ്ണ സമയവും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ പതിനൊന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഇന്നത്തെ കണക്കനുസരിച്ച്, 23 കർഷകർക്കായി

ഏകദേശം 104 കന്നുകാലികളാണ് രോഗബാധിതരായത്.

ഇന്നലെവരെയുള്ള കണക്കനുസരിച്ച്, എറണാകുളത്ത് 137-ഉം കോട്ടയത്ത് 245-ഉം ഇടുക്കിയിൽ 193-ഉം ആലപ്പുഴയിൽ 63-ഉം കൊല്ലത്ത് 19-മായി ആകെ 657 പശുക്കൾക്കാണ് രോഗം ബാധിച്ചത്. എറണാകുളത്ത് 1, കോട്ടയം 1, ഇടുക്കി 4, ആലപ്പുഴ 2 എന്നിങ്ങനെ 8 പശുക്കളാണ് ഇന്നലെവരെയുള്ള കണക്കുകൾപ്രകാരം മരണപ്പെട്ടത്. കെ.എസ്.

കാലിത്തീറ്റ കഴിച്ച് പശുക്കൾ അവശനിലയിലായി എന്നതാണ് കർഷകർ അറിയിച്ചിരിക്കുന്നത്. രോഗബാധിതരായ പശുക്കളുണ്ട്. ശ്രീ. ജോബി ജോസഫ് അന്നേദിവസം 3.00 മണിക്ക് കടുത്തുരുത്തി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നൽകിയ പരാതി IPC 429-ാം വകുപ്പുപ്രകാരം 207/2023 ആയി അന്നേദിവസംതന്നെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പശുവിന്റെ ശവശരീരം പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തുന്നതിന് മുളക്കുളം ഗവൺമെന്റ് വെറ്ററിനറി സർജന്റ് കടുത്തുരുത്തി പോലീസ് അപേക്ഷ നൽകുകയും കൃത്യമായി പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ഉൾപ്പെടെ നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വെറ്ററിനറി സർജൻ ശേഖരിച്ചുനൽകിയ സാമ്പിളുകൾ തിരുവനന്തപുരം കെമിക്കൽ ലബോറട്ടറിയിൽ പരിശോധിച്ച്

ആ കേസിൽ തുടരന്വേഷണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ നിരവധി ഉരുക്കൾ മരണപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം വന്നപ്പോൾ, ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയില്ലാത്ത ഉരുക്കൾക്ക് ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് ആശ്വാസ ധനസഹായമായി കർഷകന് കണ്ടിജൻസി ഫണ്ടിൽനിന്നും 15000/- രൂപ അനുവദിക്കാറുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ തുക അനുവദിക്കുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടില്ല. മരണപ്പെട്ട പശുക്കളുടെ ഉടമസ്ഥർക്ക് ഇത്തരത്തിൽ മാത്രമേ തുക കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയുള്ളവർക്ക്, പകരം ഒരു പശുവിനെ വാങ്ങാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ ഏർപ്പാടുകൾ ചെയ്യും. കേരളത്തിൽ വിൽക്കപ്പെടുന്ന ഈ കാലിത്തീറ്റയുടെ ഗുണനിലവാരം കർശനമായി പരിശോധിച്ച് നടപടിയെടുക്കുവാനുള്ള എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളുമുണ്ടാകും. പരിശോധനകളുടെ റിസൾട്ട് കിട്ടിയിട്ടില്ല. കാലിത്തീറ്റയുടെയും കോഴിത്തീറ്റയുടെയും ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന ഒരു നിയമം കേരള നിയമസഭയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സെലക്ട് കമ്മിറ്റിയിലെ ജീവനക്കാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആ നിയമം എത്രയുംപെട്ടെന്ന് നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കും. എല്ലാ ടെസ്റ്റുകളുടെയും

റിസൾട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അടുത്ത നടപടിയിലേയ്ക്ക് പോകും. കർശന നിലപാടുകളാണ് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.